

# 我省进一步明确租房提取住房公积金业务 租房提取公积金需连续足额缴存满3个月

本报海口5月17日讯（记者孙慧 通讯员范杰科）今天，我省住房公积金管理局发布《关于进一步明确租房提取业务的通知》明确，租房提取住房公积金需连续足额缴存满3个月。

## 小心啦！ 通过手机功能服务 骗子就能隔空取款

■ 本报记者 良子 通讯员 廖绪德

随着科技的飞速发展，网络诈骗、电信诈骗的问题越来越让人担忧。不用验证码、不用打电话，也不用发短信链接，骗子只要通过简单的手机功能服务操作，就能把你卡上的钱全部转走。而这一切都是在你毫不知情的情况下进行的。

年轻白领丁小姐近日发现自己的10多万元银行存款一夜蒸发，在存款被盗之后，她还遭遇了信用卡被盗刷，甚至“被申请”了7万元的银行贷款。

卡从不离身，密码也从未泄露，转账都用U盾，上网也都是专业版的网银，丁小姐银行卡里的钱是如何被人隔空转走的呢？

据警方介绍，首先不法分子利用黑客制作的软件进行“撞库”，获取了丁小姐的网银登录信息和密码及手机营业厅的登录信息和密码。大家都知道，只是登录网银并不能进行转账操作，不法分子还需要关键的一步，就是随机验证码。这时，不法分子会登录丁小姐的手机营业厅，并开通两个功能——短信过滤和短信保管，这样不法分子就可以通过短信保管功能得到随机验证码，而丁小姐却因为短信过滤功能，而没有收到银行的业务通知。

当网银登录名、密码和随机验证码3个网银转账的要素都具备了，丁小姐银行卡里的存款就被不法分子转走了！

据警方介绍，所谓的“撞库”，就是黑客利用在一个网站或系统上获取的用户名和密码的对应关系，去另外一个网站或系统尝试登录。因为很多人喜欢在不同的网站或系统上使用相同的用户名和密码，所以很多时候黑客这种做法会获得成功。

本案嫌疑人不但通过“撞库”获得被害人网银或网上支付的秘密，而且通过电信运营商的业务办理漏洞，办理了受害人的手机卡，从而可以获得网银或网上支付的动态验证码，完全具备了操作被害人网银或网上支付的条件。

从上述案例我们看到，只是通过几个简单的手机功能服务，不法分子就能隔空取款。

要想账户不被盗，最简单的方式是不要开通网络版和手机版。但现在谁会放弃便利耐着性子去营业厅排队办理业务呢？所以对于用户来说，提高防范意识必不可少。

警方提示：银行卡密码、网上银行登录密码、手机服务密码，这三个千万不要和其他网站用的一样；密码设置尽量要复杂，不要用“123456”或者生日、手机号码之类的作用为密码；密码要妥善保管，不要随意泄露；手机SIM一旦失效，第一时间挂失银行卡；各类账户设置转账限额，将信用卡的额度调低。

（本报海口5月17日讯）

通知明确，缴存职工家庭无尚未结清的住房公积金贷款，缴存职工连续足额缴存住房公积金满3个月，在实际工作地没有职工家庭自有住房，且实际租房居住的，可申请提取本人

住房公积金用于支付房租。

通知规定，职工在满足上述规定的前提下，住房公积金缴存地与实际工作地一致且在实际工作地租赁自住住房的，因派驻或分设机构等原因，导

致缴存地与实际工作地不一致，但在实际工作地租赁自住住房的，皆可办理租房提取业务。

此外，通知还规定，终止执行《关于明确住房消费提取政策有关事项的

通知》第三点，即“职工在非实际工作地租住住房的，其实际工作地及租房所在地均无自有住房的，可按相关规定提取住房公积金支出所租住住房租金”的规定。

## 海口琼山全面整改 各类公共服务设施

本报海口5月17日讯（记者叶媛媛 通讯员林先锋）5月16日，有媒体报道“海口市琼山区滨江街道东门社区意见箱投递口离地面2米”的问题，该区高度重视，迅速行动，目前已将意见箱整改到位。下一步，该区将举一反三，对包括意见箱设置在内的各类公共服务设施，进行全面整改。

琼山区有关负责人表示，滨江街道已对“意见箱设置过高”问题立即进行整改，现已将意见箱调整到更醒目的位置，距离地面约1.2米。同时，琼山区区委、区政府责成滨江街道对相关责任人进行问责，滨江街道依规给予东门社区党支部书记、居委会主任和东门社区党支部副书记、居委会副主任（分管“四议三公开”工作的委员）责令书面检查、通报批评问责。

“意见箱设置过高不是小问题，它体现出一些干部以人民为中心的思想贯彻不到位、认识不深刻，对便民利民措施落实存在不合理的地方，我们虚心接受媒体和群众的监督，坚决整改，推进工作。”该负责人表示。

据悉，琼山区以此事为教训，已要求全区各镇街、各部门举一反三，对包括意见箱设置在内的公共服务设施进行全面排查，政务服务、卫生、商务、教育、环卫、民政等部门，根据服务窗口职能进行全面排查，发现问题及时整改，坚决反对形式主义和官僚主义，坚决落实以人民为中心的思想，提高政治站位，为群众提供更便捷、更舒适的工作生活环境。

## 毁公益林7.69亩！ 我省首例刑事附带民事 公益诉讼案件三亚开庭

本报三亚5月17日电（记者徐慧玲 通讯员李新建）记者今天从三亚市中级人民法院获悉，三亚中院日前开庭审理了一起由三亚检察院提起的公益诉讼起诉人的刑事附带民事公益诉讼案件，该案为我省第一例刑事附带民事公益诉讼案件。

据了解，在被告人吕某飞犯非法占用农用地罪一案中，吕某飞未经林业行政主管部门批准，于2012年七、八月开始，擅自将海南省抱龙林场共管区18林班林地里的天然林木砍伐掉，占用该块林地种植芒果。2014年年底，吕某飞为扩大种植规模，继续在芒果地周围砍伐林木。经鉴定，被毁林地面积共7.69亩，全部为Ⅱ级规划林地（国家重点公益林），林种为防护林，被毁林木的树种为天然阔叶林，被毁林木总株数2434株，其中胸径小于5厘米的幼树为2264株，被毁林木的蓄积量7.2011立方米。该地块原有植被遭到严重破坏，致使原有植被起到的保持水土、涵养水源、调节气候、改善环境、保护生物多样性等生态功能严重丧失。

三亚检察院据此提起刑事附带民事诉讼，要求判决令吕某飞依法及时对所占用土地恢复原状并补种相应公益林。在案件审理过程中，被告人吕某飞当庭认罪，并表示会积极对破坏的土地和植被进行恢复。该案将择期进行宣判。

## 五指山一在建工地 发生塔吊车倒塌事故 4人死亡

本报五指山5月17日电（记者贾磊）记者从五指山市宣传部获悉，今天上午11时左右，在该市三月三大道颐山居项目现场，发生一起塔吊车倒塌事故，现场3名施工人员被压当场身亡，另有1名施工人员被救出，但经抢救无效死亡。

当日下午，省安全监管局、省住建厅派出工作组赶赴现场进行查勘和指导救援工作。

五指山市委、市政府主要领导要求该市相关部门，要切实做好事故家属的安抚善后工作；各相关单位要密切配合省调查组尽快查明事故发生原因，严肃追究单位及个人的责任。从5月18日开始，五指山在全市范围内对建设项目建设现场进行安全隐患大排查。

## 火山荔枝 绽放芳华 海口举办骑楼老街荔枝宴 13道佳肴引市民游客点赞



5月17日，在骑楼老街荔枝宴上，以荔枝为食材的美食吸引众多市民游客前来品尝。 本报记者 张茂 摄

本报海口5月17日讯（记者叶媛媛）今天傍晚，作为2018年海口火山荔枝月系列活动之一的“骑楼老街荔枝宴”，在海口中山路步行街正式举行。荔枝大珍堆、荔枝蒸海鱼、荔肉果味包、荔枝清补凉……13道创新荔枝佳肴，引得在场市民游客赞不绝口。

“因爱而来绽芳华，满城尽是荔枝香”“万年火山孕珍果，百岁骑楼赏佳肴”，活动当晚，荔枝宴会在门楼上的两副对联，吸引了许多人的目光。经过门楼往里走，一排超过百米的红色长桌沿着街道排开，众多市民游客围坐在长桌边分享美食。

唐服展示、汉服诗朗诵、古筝合奏……古色古香的现场设计，仿佛让人们穿越现代骑楼，回到汉唐街巷。

海口火山荔枝无疑是此次骑楼老街荔枝宴上的“主角”，为了办好此次活动，海南省餐饮协会邀请琼菜名厨大胆创新，用荔枝制作各色佳肴。

“荔汁大珍堆”是用荔枝榨成的果汁和面，再下锅油炸，既保留了琼菜特色甜品“珍堆”的口感，又独具特色；“荔枝木烧鹅”是用荔枝木烤制的琼海温泉鹅，配以荔枝肉、西兰花作辅菜，皮脆肉香；“火山荔枝清补凉”是海南传统美食清补凉和海口火山荔枝的激情碰撞；“荔枝杯子蛋糕”，让西式甜点里融入了千年火山文化的滋味……13道佳肴中，凉菜、热菜、汤、点心一应俱全，引得众多市民游客赞叹连连。

现场主办方负责人表示，骑楼

老街荔枝宴像是一场大聚会，参加此次宴会的不仅有通过网络报名的市民代表、骑楼老街居民代表，还有众多环卫工人、城管代表等。

除了今天的活动，5月20日起，海口火山荔枝还将正式在阿里巴巴集团旗下盒马鲜生超市上海、北

京、成都、深圳门店，及大润发的华东、华南、华北门店正式开售。盒马鲜生还将组织多名北京、上海的消费者来到海口火山荔枝园，亲身体验荔枝从种植、采摘到上线的全过程，推动海口火山荔枝品牌扩大影响力。

## 首次采用冷链车方式运输 最新鲜万宁荔枝销往全国各地

荔枝800亩，品种为白糖罂，今年预计产量将达到180万斤。“今年荔枝的长势是近几年来最好的，产量有望创下历史新高。”万宁市大茂镇农场党支部书记张伟雄看着丰收的荔枝园，喜悦之情溢于言表。据了解，今年万宁荔枝将迎来丰收，预计总产量达到4800万斤。

大茂镇农场长仔坡荔枝园内种植

“最近万宁的荔枝丰收上市了，我们也忙坏了。”在大茂琼辉农产品产地集配中心，正在包装的李大姐一边打包，一边笑着说。

“今年万宁将首次采用冷链车的方式对荔枝进行运输，现在每天都会发两班冷链车，全国各地的人们将吃到最新鲜的万宁荔枝。”万宁电商与物

流协会会长于晴说，之前万宁的荔枝都是采用航空运输，时效性和新鲜度都得不到保障。从今年开始，全面采用冷链车的方式进行运输。

在销售平台方面，除了传统经销商收购渠道外，电商也逐渐热门。目前，万宁通过电商渠道销售的荔枝有10万斤左右。

## 品粽子、吃鸭饭、赛龙舟 定安邀您参加端午美食文化节

据介绍，本届端午美食文化节将充分挖掘县域文化、生态和美食资源，设计以“美食+旅游+文化”为核心的13项活动，通过组织鸭饭节、定安粽子到我家、名优产品评比及龙舟竞渡等一系列活动，邀请广大市民寻味定安古城，开启美食记忆，遍赏生态美景，让人们回忆独一无二的定安端午

记忆。

美食文化节期间，定安通过开展多种文旅活动，利用媒体渠道宣传形式，将定安粽子民间故事和粽子制作工艺等定安文化元素，传播给广大市民，让人们在定安不仅能尝美食、赏美景，更能品文化。例如，该县将于6月9日在本地知名粽子厂举行“我与定安粽子

有个约会”活动，邀请人气漫画家、美食主编、直播网红和亲子家庭走入粽子厂，直观了解粽子产业发展状况和民间传承故事，感受浓浓“粽情粽意”。

此外，定安还将在海口友谊阳光城举行吃粽子大赛等趣味活动，让广大市民在品尝粽子的同时，学习粽子制作工艺，感受亲手制粽的乐趣。

## 名家坐诊上海市第六人民医院海口骨科与糖尿病医院 七年病痛一朝除 全赖名医孙鲁源

“感谢孙医生，儿子做了手术后不疼了。”近日，海口17岁少年小叶在父亲的陪伴下，到上海市第六人民医院海口骨科与糖尿病医院复诊，术后肘关节恢复良好。7年前，他不慎摔倒致右手肘关节隐性骨折，一直未治好，经上海专家孙鲁源教授检查确诊后动了手术，如今正在康复中。

小时才检查完，再结合肢体筋骨软组织B超检查，诊断结果为肱骨内上髁骨头有破坏，需要做手术清除病灶，并进行前臂屈肌止点重建。

叶先生说，手术不到一个小时便顺利完成了。“我儿子自从10岁时摔伤右手，晚上经常疼得睡不了觉，看了不少医生都不见好转。”说起儿子小叶的遭遇，叶先生十分感慨。小叶的手术完成后，肘关节就不疼了，晚上总算能睡个好觉了。

### 25载从医路 急病人所急

复诊时，看到小叶精神状态很好，孙鲁源也十分开心。“要为患者负责，就要想尽办法治疗；要有一颗同情病人的心，急病人所急。”孙鲁

源说，针对小叶的特殊病情，她愿意花时间去查明病因，结合多年的临床经验对患者进行具体分析，才能更明确疾病的范围、深度、层次等。

孙鲁源告诉笔者，1993年她从山东医科大学毕业后，就到上海市第六人民医院骨科工作，从事骨科临床工作25年，做了大量断指（肢）再植手术，挽救许多离断手指及肢体的患者。

经了解，孙鲁源擅长的领域是

手外科、腕关节外科、显微外科及创伤二期修复重建；此外她还是中华医学会手外科学会委员、中国医师协会手外科分会委员、上海医师学会手外组副组长、上海医学会手外科分会秘书和上海医学会显微外科分会委员。

在断指（肢）再植领域，孙鲁源也备受香港同行的认可。今年5月3日至5日，聚焦“尺骨撞击综合征”第八届上海华山——香港中大联合腕关节镜学习班暨第五届腕关节镜相关护理学习班，在复旦大学附属华山医院开班，孙鲁源作为讲师之一，与大家分享了关节镜下腕关节滑膜炎的治疗经验和技术。

（本报撰文/微微）



上海市第六人民医院海口骨科与糖尿病医院骨科副主任医师孙鲁源给患者看病。  
（上海市第六人民医院海口骨科与糖尿病医院供图）

## 专题

值班主任：黄畅学 主编：蔡佳倩 美编：张昕